
VERBALE DEL CONSIGLIO PASTORALE PARROCCHIALE (C.P.P.) DELLA PARROCCHIA S. EUSEBIO
ARCONATE

30/09/2024

Il  30 Settembre 2024  alle  ore 21,00 presso l’oratorio si  è tenuto il  primo incontro del  nuovo
Consiglio Pastorale Parrocchiale.

Sono presenti:

 Don Alessandro Lucini, Don Giuseppe Colombo e i nuovi membri del Consiglio Pastorale
Silvia Bandera, Rosanna Fibra, Marino Poretti, Daniela Ceriotti, Luisella Gadda, Domenico
Catizone, Simona Carminati, Laura Castelli, Stefano Repossini, Silvia Bovolenta, Alessandro
Colombo e Stefano Trento. Assente giustificata Monica Firelli.

Abbiamo iniziato con una breve presentazione personale di ciascun membro e a seguire Don Alessandro ci
ha presentato il metodo di lavoro  indicato dalla Diocesi che consiste nella ”conversazione spirituale che
aiuta a mettersi in ascolto dello Spirito Santo attraverso la condivisione nella preghiera, vivendo un reale e
attivo reciproco ascolto”. Tale metodo si articola in un tempo di  preparazione personale partendo da un
tema proposto e da un brano, e da un tempo di condivisione di gruppo.

Per  il  primo  incontro  ci  siamo  preparati  sul  tema  “La  mia  fede  e  la  fede  della  mia  Comunità.  Come
rinfrancarla, sostenerla, aumentarla e soprattutto farla maturare!” Vangelo Mt 8, 5-13 

Dividendoci in due gruppi abbiamo condiviso le nostre riflessioni personali con relativa consegna verbale di
quanto pensato e preparato. Ognuno di noi ha esposto il proprio significato della fede e di come venga
vissuta  e  alimentata.  Si  è  aperto  così  un  momento  di  dialogo  tra  i  partecipanti  dei  singoli  gruppi  e
successivamente condiviso con i due gruppi uniti.

Essendo il primo incontro, il tema è stato volutamente ampio per dar modo ai partecipanti di conoscersi e di
aprirsi apprendendo il nuovo metodo lavorativo.

Siamo rimasti piacevolmente sorpresi anche dalla capacità del gruppo di aprirsi e approfondire l’argomento
trattato senza timore o imbarazzo.

Insieme abbiamo capito che La fede è un dono che va custodito e arricchito non solo in modo personale ma
anche con l’aiuto della comunità. La fede come comunità porta ad un discernimento che, pur partendo da
percorsi  diversi, si prefigge la stessa destinazione: l’incontro con Gesù.

Si è conclusa la serata con un momento di festa per un caloroso benvenuto al nuovo insediamento del C.P.P..

La segreteria del C.P.P.


